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ATA DA 29ª (VIGÉSIMA NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 02 (DOIS) DE MAIO 

DO ANO DE 2023, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, SITO À AVENIDA 

LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, Nº 890. EM PLENÁRIO, 

PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SENHORES VEREADORES: DEMIR 

PEIXOTO, CAPITÃO MARTINS, ALINE DO HOSPITAL, PASTOR 

NETO, JÚLIO CÉSAR, JOÃO MELIN, IVONALDO LIMA, ANTENOR 

MARIANO, DR. PATRIARCA, EDIZIO MOREIRA, IRMÃO 

RAIMUNDINHO, INSPETOR MORAES, HELENITA, LÉO SALES, 

MANOEL CORREIA, ITALO SOARES, ROMUALDO E ROBÉRIO. 

HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE 

VEREADOR DEMIR PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO. NA 

SEQUÊNCIA O PRESIDENTE SOLICITA A SECRETÁRIA 

VEREADORA ALINE DO HOSPITAL QUE FAÇA A LEITURA DA ATA 

DA SESSÃO ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE 

JUSTIFICA A AUSÊNCIA DOS VEREADORES JEORGENES CASTRO 

E SILVANA MACIEL. O PRESIDENTE SOLICITA A SECRETÁRIA 

VEREADORA ALINE DO HOSPITAL QUE FAÇA A LEITURA DO 

EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: MENSAGEM DE Nº 058, DE AUTORIA 

DO PODER EXECUTIVO - DISPÕE SOBRE OS PROCEDIMENTOS, 

CRITÉRIOS, PARÂMETROS E CUSTOS APLICADOS AOS 

PROCESSOS DE LICENCIAMENTO E AUTORIZAÇÃO AMBIENTAL 

NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. PROJETO DE LEI DE 
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Nº 124, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO MELIN - DENOMINA DE 

ANA MARIA DE FARIAS A RUA 08, LOCALIZADA NO BAIRRO 

PLANALTO VERDE - HORTO FLORESTAL, NESTE MUNICÍPIO QUE 

INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 125, 

DE AUTORIA DO VEREADOR ÍTALO SOARES - INSTITUI A SEMANA 

MUNICIPAL DA RECICLAGEM NAS ESCOLAS MUNICIPAIS DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE 

Nº 126, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - DENOMINA 

DE PRAÇA MANOEL RODRIGUES DE ANDRADE, A PRAÇA 

LOCALIZADA ENTRE A RUA 12, RUA 10 E RUA 12-A, NO CONJUNTO 

INDUSTRIAL, NESTE MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 127, DE AUTORIA DA VEREADORA 

SILVANA MACIEL - INSTITUI A CAMPANHA DA SEGURANÇA 

DIGITAL NAS ESCOLAS DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. PROJETO 

DE LEI DE Nº 128, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES 

CASTRO - ALTERA A LEI Nº 2.635, DE 25 DE AGOSTO DE 2017, QUE 

DISPÕE DA CRIAÇÃO DA SEMANA MUNICIPAL DA PESSOA COM 

DEFICIÊNCIA NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 129, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - FICA DETERMINADO O TEMPO DE 

ATENDIMENTO DA PESSOA COM ESPECTRO EM INSTITUIÇÕES 

PÚBLICAS E PRIVADAS DE ACORDO COM OS NÍVEIS DE 

GRAVIDADE NO TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) DO 

DSM5, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. PROJETO DE INDICAÇÃO 

DE Nº 099, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - DISPÕE 
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SOBRE A CRIAÇÃO DO APLICATIVO ALUNO ONLINE - ALUNO 

MARACANAUENSE NAS ESCOLAS PÚBLICAS DE ENSINO 

FUNDAMENTAL DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 100, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ÍTALO SOARES - INSTITUI A CAMPANHA DE 

CONSCIENTIZAÇÃO NAS ESCOLAS DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL 

DE ENSINO, VISANDO AFIRMAR A IMPORTÂNCIA DA PROTEÇÃO 

AO MEIO AMBIENTE E AOS RECURSOS AMBIENTAIS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 101, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES 

CASTRO - INSTITUI O PRÊMIO EMPRESA AMIGA DA PESSOA COM 

DEFICIÊNCIA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 102, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - DISPÕE SOBRE 

A CRIAÇÃO DO PROGRAMA JOVEM EMPREENDEDOR, QUE 

PROMOVE A EDUCAÇÃO FINANCEIRA E EMPREENDEDORA NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 103, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ROBÉRIO SANTOS - TORNA OBRIGATÓRIO A INSTALAÇÃO DE 

DISPOSITIVO DE RECONHECIMENTO FACIAL E BIOMETRIA NA 

ENTRADA DE ESCOLAS DA REDE PÚBLICA. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 104, DE AUTORIA DA ALINE DO HOSPITAL - 

CRIA O PROGRAMA DE CAPACITAÇÃO DE AGENTES 

COMUNITÁRIOS DE SAÚDE PARA A AVALIAÇÃO E IDENTIFICAÇÃO 

PARA O DIAGNÓSTICO PRECOCE DO AUTISMO NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. MOÇÃO DE Nº 040, DE AUTORIA DO 
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VEREADOR ÍTALO SOARES - CONCEDE MOÇÃO DE APLAUSOS AO 

EMPREENDEDOR RONI, PROPRIETÁRIO DO ESPAÇO RONI, PELA 

GERAÇÃO DE EMPREGOS E POR AÇÕES SOCIAIS NOS BAIRROS 

RESIDENCIAL E PIRATININGA. MOÇÃO DE Nº 041, DE AUTORIA DO 

VEREADOR LÉO SALES - CONCEDE MOÇÃO DE APLAUSOS AO 

PROJETO BOM DE BOLA, EM COMEMORAÇÃO AO SEU 

ANIVERSÁRIO DE 17 ANOS DE FUNDAÇÃO. MOÇÃO DE Nº 042, DE 

AUTORIA DO VEREADOR LÉO SALES - CONCEDE MOÇÃO DE 

APLAUSOS A REDE TETRA, EM COMEMORAÇÃO AO SEU 

ANIVERSÁRIO DE 19 ANOS DE FUNDAÇÃO. O SENHOR 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO VEREADOR CAPITÃO MARTINS 

ENCAMINHA OS PROJETOS PARA AS COMISSÕES COMPETENTES 

E AS MOÇÕES PARA A ORDEM DO DIA. REQUERIMENTOS DE Nº 

314 AO 329/2023 DE AUTORIA DOS VEREADORES: CAPITÃO 

MARTINS, INSPETOR MORAES, DR. PATRIARCA, ÍTALO SOARES, 

PASTOR NETO, EDÍZIO MOREIRA, ROMUALDO BEZERRA, 

JEORGENES CASTRO, JOÃO MELIN, MANOEL CORREIA, 

ANTENOR MARIANO, ROBÉRIO SANTOS, DEMIR PEIXOTO, ALINE 

DO HOSPITAL, LÉO SALES, IVONALDO LIMA. O PRESIDENTE EM 

EXERCÍCIO ENCAMINHA OS REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO 

DIA DESTA SESSÃO. PELA ORDEM O VEREADOR ROMUALDO 

AGRADECE AO SECRETÁRIO EXECUTIVO RODRIGO MOTA, 

DEPUTADA FEDERAL FERNANDA PESSOA E DEPUTADO 

ESTADUAL FIRMO CAMURÇA PELO EVENTO EM HOMENAGEM AO 

TRABALHADOR REALIZADO NA PAJUÇARA. NA SEQUÊNCIA O 
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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO ANUNCIA O ESPAÇO DO PEQUENO E 

GRANDE EXPEDIENTE. NÃO HAVENDO INSCRITOS NO PEQUENO 

PASSA PARA O GRANDE EXPEDIENTE, O PRIMEIRO INSCRITO 

VEREADOR PASTOR NETO, SAÚDA A TODOS, EM ESPECIAL O 

EDIL QUE PRESIDE A SESSÃO, O VEREADOR CAPITÃO MARTINS, 

CUMPRIMENTA A TODO PÚBLICO PRESENTE. INICIA SUA FALA 

PARABENIZANDO OS TRABALHADORES, FALA DA IMPORTÂNCIA 

DO MESMO PARA O PROGRESSO DA SOCIEDADE, CITA SUA 

SATISFAÇÃO POR TER VISTO OS TRADICIONAIS TORNEIOS DE 

FUTEBOL PELOS CAMPOS DO MUNICÍPIO. O EDIL CITA QUE 

ACOMPANHOU A FALA DO PREFEITO ROBERTO PESSOA 

PARABENIZANDO OS TRABALHADORES, EM SEGUIDA EXPLICA 

QUE A COMEMORAÇÃO DA DATA SURGIU EM CHICAGO - EUA, 

ONDE OS TRABALHADORES REIVINDICAVAM A REDUÇÃO DA 

JORNADA DE TRABALHO DE 13 PARA 8 HORAS DIÁRIAS. A PARTIR 

DO DESFECHO POSITIVO, A CLASSE PERCEBEU QUE DE FORMA 

ORGANIZADA CONSEGUIRIA ATINGIR SEUS OBJETIVOS. O 

VEREADOR PEDE PARA QUE OS CIDADÃOS HAJAM DA MESMA 

FORMA, REIVINDICANDO MELHORIAS E SENDO CONSCIENTES 

PARA COBRAR SEUS DIREITOS. O VEREADOR CITA QUE O 

PREFEITO ROBERTO PESSOA É MUITO SOLÍCITO AOS 

TRABALHADORES, EMBORA CONTINUE ACHANDO QUE O MESMO 

TAMBÉM É CULPADO PELAS FALHAS DO PROGRAMA QUALIFICA. 

DIZ QUE O PREFEITO FOI MAL ASSESSORADO NA QUESTÃO, QUE 

OS PODERES EXECUTIVO E LEGISLATIVO POSSUEM CULPA. FALA 



 
                                                                       SESSÃO ORDINÁRIA / 02-05-2023 

 

 

QUE O PROGRAMA É A PRECARIZAÇÃO DO TRABALHADOR, UM 

VERDADEIRO RETROCESSO, NÃO ACHA CORRETO UMA CARGA 

HORÁRIA DE 8 HORAS DIÁRIAS SEM DIREITOS TRABALHISTAS E 

PEDE PARA QUE OS DEMAIS COLEGAS VEREADORES SE 

SENSIBILIZEM PARA QUE ESSE PREJUÍZO SEJA ATENUADO. 

SOLICITA QUE O PREFEITO JUNTO AOS SECRETÁRIOS DE 

FINANÇAS E TRABALHO, REVEJAM A LEI QUE REGULAMENTA O 

PROGRAMA, QUE HAJA MUDANÇAS PARA QUE OS 

TRABALHADORES POSSAM NO FIM DO ANO USUFRUÍREM DE UM 

DIREITO ADQUIRIDO HÁ ANOS, QUE É O DÉCIMO TERCEIRO 

SALÁRIO. O EDIL FALA TAMBÉM SOBRE SUA VISITA ATÉ O 

HOSPITAL DE MARACANAÚ, ONDE NA OPORTUNIDADE, O MESMO 

PRESENCIOU O PAI DE UMA CRIANÇA DESESPERADO, MAS DISSE 

QUE A MENINA ESTAVA SENDO ATENDIDA, MEDICADA, NO 

OXIGÊNIO E AGUARDANDO UM LEITO. DIZ AINDA QUE CHEGOU 

NO LOCAL POR VOLTA DAS 17H, MAS JÁ HAVIAM CRIANÇAS 

ESPERANDO POR ATENDIMENTO DESDE O MEIO DIA. CITA QUE O 

QUE MAIS LHE PREOCUPOU, FOI O FATO DE CRIANÇAS E 

ADULTOS FICAREM NO MESMO AMBIENTE DE ESPERA. FALA QUE 

É TRAUMÁTICO PARA CRIANÇAS PRESENCIAREM CENAS COMO 

PESSOAS BALEADAS, ENSANGUENTADAS, CITA QUE É 

COMPLICADO PARA OS PAIS ESTAREM COM SEUS FILHOS EM 

UMA SITUAÇÃO IMPACTANTE COMO ESTA. NA SEQUÊNCIA 

SOLICITA QUE A COMISSÃO DE SAÚDE DOS VEREADORES SE 

REÚNA COM A DIREÇÃO DO HOSPITAL, PARA QUE JUNTOS VEJAM 
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A MELHOR MANEIRA DE SEPARAREM OS AMBIENTES DE ESPERA 

DAS CRIANÇAS E DOS ADULTOS. POR FIM, O VEREADOR PASTOR 

NETO, FAZ REFERÊNCIA AO DECRETO 4661, O QUAL VERSA 

SOBRE A CONTRATAÇÃO DA CORPVS SEGURANÇA, QUE FOI 

CONTRATADA PARA JUNTO DA POLÍCIA MILITAR E GUARDA 

MUNICIPAL, REFORÇAREM A SEGURANÇA DA RONDA ESCOLAR. 

DIZ QUE FOI ATÉ OS ÓRGÃOS COMPETENTES PARA SABER EM 

QUE DATA A REFERIDA EMPRESA FOI CONTRATADA, E ATÉ O 

PRESENTE MOMENTO NÃO OBTEVE RESPOSTAS, CITA QUE É UM 

DIREITO DO CIDADÃO, NÃO APENAS DE UM PARLAMENTAR, TER 

ACESSO A ESTAS INFORMAÇÕES. FALA QUE QUER SABER A REAL 

DATA DA CONTRATAÇÃO, POR TEREM ALEGADO QUE ELE SÓ 

APRESENTOU REQUERIMENTO SEMELHANTE AO DO PREFEITO, 

POR JÁ TER CIÊNCIA DA CONTRATAÇÃO, FATO QUE 

DESCONHECE ATÉ HOJE, HAJA VISTA QUE AINDA NÃO SE SABE A 

DATA VERDADEIRA DO CONTRATO FIRMADO ENTRE PREFEITURA 

E A EMPRESA CORPVS. ENCERRA AGRADECENDO A 

OPORTUNIDADE. O PRÓXIMO INSCRITO VEREADOR CAPITÃO 

MARTINS, SAÚDA TODOS OS PRESENTES. INICIA REPRODUZINDO 

A FALA DO PREFEITO ROBERTO PESSOA REFERENTE AO DIA DO 

TRABALHADOR, O QUAL DESEJOU A TODOS OS TRABALHADORES 

DE MARACANAÚ SUCESSO, RESPEITO, DIGNIDADE E QUE 

PUDESSE CONTAR SEMPRE COM A ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA. O 

EDIL CITA QUE MAIS 50% DOS EMPREGOS SÃO PARA SERVIÇOS E 

COMÉRCIO. MOSTRA O CRESCIMENTO DA CIDADE, 
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DESENVOLVIMENTO E GERAÇÃO DE EMPREGOS, CARGOS E 

FUNÇÕES NA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA. FALA TAMBÉM QUE FOI 

CRIADO UM SEGUNDO PARQUE INDUSTRIAL LOCALIZADO NO 

OLHO D’ÁGUA (EMPRESAS ESTÃO SENDO INSTALADAS) E EM 

BREVE OUTRO POLO SERÁ CRIADO NA MUCUNÃ. RESSALTA A 

VALORIZAÇÃO DOS TRABALHADORES DO MUNICÍPIO, 

SOBRETUDO OS QUE OCUPAM CARGOS NA ADMINISTRAÇÃO 

PÚBLICA. DIZ QUE O PREFEITO AUMENTOU O VALOR DA BOLSA 

QUALIFICA. O EDIL PARABENIZA TODOS OS TRABALHADORES 

MARACANAUENSES E FALA QUE A ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

JUNTAMENTE COM O PREFEITO CONTINUARÃO BUSCANDO 

VAGAS DE EMPREGO PARA POPULAÇÃO. O VEREADOR TAMBÉM 

COLOCA EM PAUTA O VÍDEO QUE RECEBEU ONDE UM PAI APELA 

POR UM LEITO PARA A FILHA A QUAL ESTAVA EM UMA POLTRONA 

RECEBENDO MEDICAÇÃO. O VEREADOR RELATA QUE LIGOU 

PARA DIRETORA DO HOSPITAL, CRISTINA OLIVEIRA, A QUAL 

INFORMOU QUE EXISTEM 23 LEITOS NA ENFERMARIA, TODOS 

OCUPADOS ATÉ O MOMENTO, ENTRETANTO EXISTE UMA EQUIPE 

DE MÉDICOS ACOMPANHANDO POR 24H. A CRIANÇA DE FATO 

FICOU EM UMA POLTRONA POR ALGUMAS HORAS, FOI 

ACOMPANHADA POR PEDIATRA E MEDICADA, FICOU 

AGUARDANDO A LIBERAÇÃO DO LEITO, ASSIM QUE VAGOU A 

CRIANÇA FOI TRANSFERIDA. DIZ QUE ONTEM SAIU NO JORNAL 

LOCAL A FALTA DE DETERMINADAS MEDICAÇÕES NAS 

FARMÁCIAS POR CONTA DA DEMANDA E OS LABORATÓRIOS NÃO 



 
                                                                       SESSÃO ORDINÁRIA / 02-05-2023 

 

 

ESTÃO CONSEGUINDO SUPRIR POR DIVERSOS FATORES. COM 

ISSO OS PAIS ACABAM RECORRENDO AOS POSTOS DE SAÚDE E 

HOSPITAIS. AFIRMA QUE ACREDITA NO TRABALHO DO PREFEITO 

ROBERTO PESSOA E DA SUA EQUIPE QUE PROCURA SEMPRE O 

MELHOR PARA SAÚDE. INFORMA QUE AMANHÃ HAVERÁ 

AUDIÊNCIA PÚBLICA DA SAÚDE. FINALIZA AGRADECENDO A 

TODOS PELA OPORTUNIDADE. EM APARTE O VEREADOR DR. 

PATRIARCA, FALA QUE OS HOSPITAIS CONVENIADOS DO SUS, OS 

QUAIS PRESTAM SERVIÇOS EM MARACANAÚ, NÃO TÊM 

INTERESSE DE ATUAR COM PEDIATRIA, ALEGAM TER PREJUÍZO, 

CITA A ABEMP E O HOSPITAL ANA LIMA. O EDIL DIZ QUE É 

PRECISO UMA ALA COMPLETA DESTINADA PARA ATENDER À 

PEDIATRIA. RESSALTA QUE O SERVIÇO PÚBLICO DE SAÚDE É DE 

FATO O QUE DÁ SUPORTE A POPULAÇÃO. FINALIZA RATIFICANDO 

A FALTA DE PROFISSIONAIS NA ÁREA DA PEDIATRIA. EM APARTE 

O VEREADOR IVONALDO LIMA, FALA QUE NOS ÚLTIMOS DIAS O 

MUNICÍPIO VEM INTENSIFICANDO AÇÕES EM DETERMINADAS 

ÁREAS. RESSALTA QUE A SAÚDE VEM TENDO UMA ATENÇÃO 

MAIOR, CITA A UPA DA PAJUÇARA QUE HOJE CONTA COM 

SERVIÇOS ODONTOLÓGICOS 24H. DIZ QUE MARACANAÚ 

RECEBERÁ AMPLIAÇÃO EM VÁRIOS POSTOS DE SAÚDE, TERÁ 

UMA OU DUAS EQUIPES A MAIS. CITA TAMBÉM O PROGRAMA DE 

HUMANIZAÇÃO, ONDE OS COLABORADORES DOS POSTOS ESTÃO 

PASSANDO POR TREINAMENTOS PARA ATENDER CADA VEZ 

MELHOR A POPULAÇÃO. FALA SOBRE O EDITAL QUE FOI 
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PUBLICADO PARA AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE E 

COMBATE A ENDEMIAS. ENCERRA SUGERINDO PARA OS 

COLEGAS LEVAREM IDEIAS E SOLUÇÕES PARA O PREFEITO EM 

BUSCA DE MELHORIAS PARA O MUNICÍPIO. EM APARTE A 

VEREADORA ALINE DO HOSPITAL, SAÚDA TODOS OS 

PRESENTES. FALA QUE A SAÚDE NUNCA SERÁ 100% POR CONTA 

DA DEMANDA. DIZ QUE PESSOAS QUE TÊM PLANO DE SAÚDE 

TAMBÉM VÊM SOFRENDO COM A DEMORA NA MARCAÇÃO DAS 

CONSULTAS, CITA UM EXEMPLO ONDE A PESSOA PREFERIU IR 

ATÉ O POSTO DE SAÚDE PARA RECEBER ATENDIMENTO EM VEZ 

DE ESPERAR POR UM MÊS PARA SER ATENDIDA PELO MÉDICO 

DO PLANO. PARABENIZA O PREFEITO ROBERTO PESSOA PELA 

EQUIPE DE SAÚDE, SEMPRE PROCURANDO FAZER O MELHOR 

PARA A POPULAÇÃO. PARABENIZA TAMBÉM A DIRETORA DO 

HOSPITAL, CRISTINA OLIVEIRA PELO TRABALHO QUE VEM 

DESEMPENHANDO. RESSALTA A IMPLANTAÇÃO DA 

ODONTOLOGIA POR 24H NA UPA DA PAJUÇARA, SERVIÇO DE 

SUMA IMPORTÂNCIA PARA POPULAÇÃO. ENCERRA 

AGRADECENDO PELO APARTE. EM APARTE O VEREADOR 

PASTOR NETO, FALA SOBRE A QUESTÃO DO PLANO DE SAÚDE. 

EXPLICA QUE A DEMORA DA MARCAÇÃO DE CONSULTA SÓ 

OCORRE SE FOR PELO PLANO, POIS SE FALAR QUE É 

PARTICULAR TEM CONSULTA NA MESMA HORA. O ÚLTIMO 

INSCRITO VEREADOR INSPETOR MORAES, SAÚDA A TODOS OS 

EDIS EM NOME DO PRESIDENTE EM EXERCÍCIO, O VEREADOR 
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CAPITÃO MARTINS, BEM COMO CUMPRIMENTA O SUPLENTE 

ANDERSON ET E INICIA SUA FALA PARABENIZANDO OS 

TRABALHADORES, FAZ UMA HOMENAGEM AO SEU PAI, QUE 

TRABALHAVA COMO SERVENTE DE PEDREIRO. CITA QUE O 

MESMO GANHANDO APENAS UM SALÁRIO, CRIOU OITO FILHOS, 

OS QUAIS ESTÃO TODOS FORMADOS, CONCURSADOS, COM 

PRINCÍPIOS CRISTÃOS E CIDADÃOS DE BEM. FALA DO SEU 

REPÚDIO AO AUMENTO DE APENAS 18 (DEZOITO) REAIS NO 

SALÁRIO MÍNIMO, ANUNCIADO PELO PRESIDENTE LULA. DIZ QUE 

FOI UM TAPA NA CARA DO TRABALHADOR. NA SEQUÊNCIA FALA 

QUE O VEREADOR PASTOR NETO É MUITO INSERIDO NA CAUSA 

DO PROGRAMA QUALIFICA, MAS PEDE MAIS ATENÇÃO AOS 

DETENTORES DE CARGOS COMISSIONADOS E FADS 2, 3 E 4 QUE 

TRABALHAM NOS HOSPITAIS E POSTOS DE SAÚDE, CITA QUE 

TEM A CERTEZA QUE O PREFEITO ROBERTO PESSOA VERÁ COM 

BONS OLHOS TAL OBSERVAÇÃO. O VEREADOR FAZ UM 

QUESTIONAMENTO NO QUE TANGE OS TÉCNICOS DE 

ENFERMAGEM, RECONHECE A INJUSTIÇA QUE É A CLASSE 

RECEBER UM SALÁRIO MÍNIMO, LAMENTA QUE O REAJUSTE 

SALARIAL DA CLASSE SEJA DE APENAS 18 (DEZOITO) REAIS. 

EXPLANA SOBRE A ESSENCIALIDADE DA CLASSE, DIZ QUE SÃO 

OS TÉCNICOS DE ENFERMAGEM E OS ENFERMEIROS QUE FICAM 

NA LINHA DE FRENTE DOS PLANTÕES, SEMPRE ACOMPANHANDO 

OS CASOS DOS PACIENTES DE PERTO. FALA QUE O MINISTÉRIO 

DA SAÚDE PODE AUXILIAR A CATEGORIA, DIZ QUE NO GOVERNO 
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DO EX PRESIDENTE BOLSONARO, O MINISTÉRIO DA SAÚDE 

AJUDOU OS AGENTES DE ENDEMIAS E OS DE SAÚDE, PODENDO 

MUITO BEM CONTRIBUIR COM A CAUSA DOS TÉCNICOS DE 

ENFERMAGEM E ENFERMEIROS. EM SEGUIDA FALA QUE SUA 

ESPOSA ANTES DE SER FORMADA EM ADMINISTRAÇÃO, ERA 

TÉCNICA EM ENFERMAGEM, PORÉM ABANDONOU A ÁREA 

DURANTE O ESTÁGIO, POIS NÃO TEVE ESTRUTURA PARA 

PROSSEGUIR NA PROFISSÃO APÓS VER UMA PESSOA FALECER. 

O EDIL RATIFICA SUA ORATÓRIA CITANDO QUE QUALQUER UM 

QUE PRECISAR SER ATENDIDO EM UM HOSPITAL SEJA PÚBLICO 

OU PRIVADO, SERÁ CUIDADO POR DEUS E POR UM 

PROFISSIONAL DA ENFERMAGEM, O MESMO QUE RECEBEU 

APENAS 18 (DEZOITO) REAIS A MAIS EM SEU SALÁRIO. EXPLICA 

QUE LOGO EM SEGUIDA À POSSE DE BOLSONARO, O BRASIL, 

ASSISTIU A TRAGÉDIA DE BRUMADINHO, ONDE O GOVERNO 

DESTINOU 4% DO PIB PARA ATENUAR A SITUAÇÃO CALAMITOSA, 

LOGO DEPOIS CHEGOU À PANDEMIA, A QUAL PARALISOU A 

ECONOMIA DO PAÍS. FALA QUE BOLSONARO REDUZIU IMPOSTOS 

E LULA OS AUMENTOU, DIZ QUE O POBRE QUEM PAGARÁ AS 

CONSEQUÊNCIAS POR TAL ATO. REITERA SOBRE A IMPORTÂNCIA 

DOS PROFISSIONAIS DA ÁREA DA ENFERMAGEM, DIZ QUE É 

TOTALMENTE ALIADO DA GESTÃO MUNICIPAL, MAS EXISTEM 

PONTOS QUE PRECISAM SER DEBATIDOS PELOS VEREADORES. 

É POR ISSO QUE O POVO COLOCOU NA FUNÇÃO DE SEUS 

REPRESENTANTES, POR ESSE MOTIVO OS MUNICÍPIOS E OS 
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ESTADOS PRECISAM DEBATER TAIS ASSUNTOS. EM APARTE O 

VEREADOR JÚLIO CÉSAR, SE SOLIDARIZA COM O AUMENTO DO 

SALÁRIO MÍNIMO EM APENAS 18 (DEZOITO) REAIS, APROVEITA O 

ENSEJO E CONVIDA OS VEREADORES A SE FAZEREM 

PRESENTES NA PRÓXIMA SEXTA FEIRA PARA UM EVENTO QUE 

HOMENAGEARÁ ALGUNS TRABALHADORES. DIZ QUE EMBORA O 

AUMENTO DO SALÁRIO MÍNIMO TENHA SIDO POUCO, O 

PRESIDENTE LULA CONCEDEU UM VALOR ACIMA DA INFLAÇÃO, 

SENDO O SEGUNDO AUMENTO, APENAS QUATRO MESES APÓS A 

SUA POSSE, COISA QUE NO GOVERNO BOLSONARO NÃO EXISTIU 

UM TOSTÃO DE REAJUSTE ACIMA DA INFLAÇÃO EM QUATRO 

ANOS DE GESTÃO. SOBRE A QUESTÃO DOS TÉCNICOS DE 

ENFERMAGEM, CITA QUE JÁ ESTÃO DEBATENDO SOBRE O 

AUMENTO DO PISO, DIZ QUE O DEPUTADO FEDERAL MAURO 

FILHO, APRESENTOU UMA SOLUÇÃO PARA O PAGAMENTO DO 

REAJUSTE DOS PROFISSIONAIS. O EDIL FALA QUE O VALOR DO 

PISO DO ENFERMEIRO SERÁ DE R$ 4.700,00 (QUATRO MIL E 

SETECENTOS) REAIS E O DOS TÉCNICOS SERÁ DE 

APROXIMADAMENTE R$ 3.200,00 (TRÊS MIL E DUZENTOS) REAIS, 

MAS FAZ UMA OBSERVAÇÃO QUE OS PROFISSIONAIS DA 

ODONTOLOGIA, FISIOTERAPIA, FONOAUDIOLOGIA ENTRE 

OUTRAS ÁREAS DA SAÚDE, TAMBÉM ESTÃO COM SALÁRIOS 

DEFASADOS. EM APARTE O VEREADOR DR PATRIARCA, 

ENALTECE A ATUAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DA ENFERMAGEM, 

CITA QUE TANTO ELES COMO OS DEMAIS PROFISSIONAIS DA 
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SAÚDE ESTÃO COM SALÁRIOS DEFASADOS, FALA QUE OS 

TÉCNICOS GERALMENTE PRECISAM DE DOIS EMPREGOS DE 44 

HORAS SEMANAIS PARA SE SUSTENTAREM, TOTALIZANDO 88 

HORAS, PARA NO FINAL DO MÊS RECEBEREM R$ 2.640,00 (DOIS 

MIL SEISCENTOS E QUARENTA) REAIS. DIZ QUE NO MANDATO DE 

BOLSONARO, O AUMENTO DO PISO FOI APROVADO NO 

CONGRESSO, ENTRETANTO NÃO FOI INDICADO DE ONDE VIRIAM 

OS RECURSOS, DAÍ COMEÇOU A CONTESTAÇÃO DOS HOSPITAIS 

PRIVADOS E FILANTRÓPICOS, QUE ALEGAVAM NÃO POSSUIR 

ORÇAMENTO PARA ARCAR COM O NOVO PISO, ENTÃO 

ACIONARAM O SUPREMO TRIBUNAL FEDERAL, COM A ALEGAÇÃO 

DE QUE NÃO CONSEGUIRIAM HONRAR COM OS NOVOS VALORES, 

ENTÃO O MINISTRO BARROSO MANDOU SUSTAR OS EFEITOS DA 

LEI ATÉ QUE SE ENCONTRASSE UMA FONTE COMPLEMENTAR 

PARA SE PAGAR O PISO. FALA QUE O MINISTÉRIO DA SAÚDE 

ESTÁ ESTUDANDO UMA MANEIRA SEGURA DE COMPLEMENTAR A 

RENDA DESSES PROFISSIONAIS. REITERA O POSICIONAMENTO 

DO VEREADOR JÚLIO CÉSAR, ONDE O MESMO DIZ QUE OUTROS 

PROFISSIONAIS ESTÃO SENDO DESVALORIZADOS, CITA COMO 

EXEMPLO O DENTISTA QUE GANHA APENAS R$ 2.400,00 (DOIS MIL 

E QUATROCENTOS REAIS), RECAPITULA UMA ATITUDE DA ÉPOCA 

EM QUE O VEREADOR JÚLIO FOI PREFEITO, ONDE O MESMO 

NIVELOU OS SALÁRIOS DE ENFERMEIROS, DENTISTAS E 

MÉDICOS, E O PRÓPRIO VEREADOR PATRIARCA COMO MÉDICO, 

CITA QUE FOI DE ACORDO E QUE FOI MUITO JUSTO COM A 
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CLASSE DOS ENFERMEIROS, OS QUAIS MERECEM TOTAL 

RECONHECIMENTO DA POPULAÇÃO. EM APARTE A VEREADORA 

ALINE, DIZ SE SOLIDARIZAR COM A CAUSA DA ENFERMAGEM. 

CUMPRIMENTA O SECRETÁRIO DE ESPORTES TALES SARAIVA, 

BEM COMO REGISTRA A PRESENÇA DE CEREZZO MENEZES, 

REFORÇA A CRÍTICA RELACIONADA AOS SALÁRIOS DOS 

TÉCNICOS DE ENFERMAGEM E DOS ENFERMEIROS, RELEMBRA 

DA BRAVURA DESTA CLASSE NA FASE DA PANDEMIA DA COVID-

19, FALA QUE OS MESMOS PARA SOBREVIVEREM PRECISAM DE 

DOIS OU MAIS EMPREGOS, EXPRESSA SUA EXPECTATIVA DA 

CHEGADA DO AUMENTO DO PISO SALARIAL DA CLASSE EM 

MARACANAÚ E DIZ QUE O PREFEITO ROBERTO PESSOA NÃO 

HESITARÁ EM CONCEDER TAL REAJUSTE. EM APARTE O 

VEREADOR IVONALDO LIMA, SAUDA O SECRETÁRIO DE 

ESPORTES TALES SARAIVA, O DIRETOR DE ESPORTE, DJHANDRO 

E CEREZZO MENEZES. CITA QUE NO ANO PASSADO, QUANDO SE 

SOUBE DA APROVAÇÃO DO AUMENTO DO PISO DOS 

PROFISSIONAIS DA ENFERMAGEM NO CONGRESSO, O 

SECRETÁRIO DE FINANÇAS GERSON SECCINI SE ATENTOU EM 

DESTINAR PARTE DO VALOR DA LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL 

(LOA), PARA O REAJUSTE DOS REFERIDOS PROFISSIONAIS, O 

QUE MOSTRA O BOM PLANEJAMENTO DA GESTÃO NO TOCANTE 

AO ASSUNTO EM QUESTÃO. EM APARTE A VEREADORA 

HELENITA, CUMPRIMENTA O SECRETÁRIO DE ESPORTES, TALES 

SARAIVA E CEREZZO MENEZES, SE SOLIDARIZA AOS 
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PROFISSIONAIS DA ENFERMAGEM, DIZ QUE JÁ ATUA NA 

REFERIDA ÁREA HÁ 40 (QUARENTA) ANOS, EXPÕE PARA TODOS 

QUE SEU SALÁRIO BASE NA PREFEITURA DE FORTALEZA É DE 

R$1.341,00 (MIL TREZENTOS E QUARENTA E UM) REAIS, COM AS 

VANTAGENS RECEBE POUCO MAIS DE (DOIS MIL) REAIS, DIZ QUE 

ESTÁ AGUARDANDO O AUMENTO DO PISO PARA PODER SE 

APOSENTAR E NÃO TER PREJUÍZO COM A RETIRADA DAS 

VANTAGENS. FALA QUE A PROFISSÃO POSSUI DIFICULDADES, 

DESDE OS BAIXOS SALÁRIOS À FALTA DE ESTRUTURA NOS 

HOSPITAIS, COMO A AUSÊNCIA DE MATERIAIS HOSPITALARES E 

MEDICAMENTOS. PEDE ENCARECIDAMENTE PARA QUE TODA A 

CLASSE DE POLÍTICOS SE UNA PARA QUE REALMENTE SEJA 

EFETIVADO O AUMENTO DO PISO, SAINDO DO PAPEL PARA A 

REALIDADE. EM APARTE O VEREADOR PASTOR NETO, SAUDA 

TAMBÉM O SECRETÁRIO DE ESPORTES TALES SARAIVA E 

CEREZZO MENEZES, RELATA QUE SUA ESPOSA TAMBÉM JÁ 

TRABALHOU COMO TÉCNICA EM ENFERMAGEM, DIZ QUE A 

MESMA SE SACRIFICAVA EM DOIS EMPREGOS PARA QUE 

PUDESSE OBTER UMA RENDA CONSIDERÁVEL, CITA QUE NOS 

MANDATOS DE LULA E DILMA A CLASSE FOI MUITO 

DESVALORIZADA. DIZ QUE O ATENUANTE PARA OS BAIXOS 

SALÁRIOS DOS QUE ATUAM NA ÁREA DA SAÚDE, É A 

INSALUBRIDADE, FAZ UMA OBSERVAÇÃO DIZENDO QUE VAI 

AVERIGUAR SE TODOS OS PROFISSIONAIS QUE TÊM DIREITO 

ESTÃO RECEBENDO A MESMA. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS, 



 
                                                                       SESSÃO ORDINÁRIA / 02-05-2023 

 

 

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO VEREADOR CAPITÃO 

MARTINS ANUNCIA O INTERVALO REGIMENTAL, SENDO 

SOLICITADA SUA DISPENSA PELOS VEREADORES EDIZIO 

MOREIRA E HELENITA. PELA ORDEM O VEREADOR JÚLIO CÉSAR, 

SAÚDA OS VEREADORES PRESENTES, O SUPLENTE DE 

VEREADOR ANDERSON ET, O SECRETÁRIO DE ESPORTES TALES 

SARAIVA, O AMIGO RONALDO E AOS FUNCIONÁRIOS DA 

SECRETARIA DE ESPORTES. PELA ORDEM O VEREADOR EDIZIO 

MOREIRA PARABENIZA O SECRETÁRIO DE ESPORTES TALES 

SARAIVA, TAMBÉM CUMPRIMENTA O SUPLENTE DE VEREADOR 

ANDERSON ET. O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO REGISTRA AS 

PRESENÇAS DO PREFEITO ROBERTO PESSOA, DEPUTADA 

FEDERAL FERNANDA PESSOA, SECRETÁRIA DO BEM-ESTAR 

ANIMAL LARISSA TORRES, SECRETÁRIO DE SAÚDE WAGNER, 

VICE-PREFEITO NETON LACERDA, SECRETÁRIO ITALO CAMURÇA 

E DEPUTADO ESTADUAL FIRMO CAMURÇA.  O PRESIDENTE 

VEREADOR DEMIR PEIXOTO COMUNICA QUE O PREFEITO VEIO 

ENTREGAR O PROJETO DE LEI QUE FALA SOBRE O BEM ESTAR 

ANIMAL. NA SEQUÊNCIA, O SENHOR PRESIDENTE ANUNCIA A 

ORDEM DO DIA E SOLICITA QUE A SECRETÁRIA VEREADORA 

ALINE DO HOSPITAL FAÇA A LEITURA. O PRESIDENTE COLOCA 

EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: PROJETO DE INDICAÇÃO DE 

Nº 094, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - 

DISPÕE SOBRE A COLOCAÇÃO DE PISO TÁTIL NAS CALÇADAS, 

PARQUES, PRAÇAS, E ÁREAS AFINS COMO TAMBÉM EM TODOS 
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OS ÓRGÃOS PÚBLICOS, PARA DEMARCAR OBSTÁCULOS EM 

GERAL, VISANDO À ACESSIBILIDADE DAS PESSOAS COM 

DEFICIÊNCIA VISUAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 095, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO 

LIMA - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO APLICATIVO MARACAPET 

NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 096, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ÍTALO SOARES - DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO 

DE ISENÇÃO DA COBRANÇA DE IPTU EM TEMPLOS RELIGIOSOS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 097, DE AUTORIA DO VEREADOR 

EDÍZIO MOREIRA - INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL DE 

CONSCIENTIZAÇÃO DO USO DE INTERNET POR CRIANÇAS, NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 098, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ROBÉRIO SANTOS - INDICA A CAMPANHA AGOSTO AZUL NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

MOÇÃO DE Nº 040, DE AUTORIA DO VEREADORÍTALO SOARES - 

CONCEDE MOÇÃO DE APLAUSOS AO EMPREENDEDOR RONI, 

PROPRIETÁRIO DO ESPAÇO RONI, PELA GERAÇÃO DE 

EMPREGOS E POR AÇÕES SOCIAIS NOS BAIRROS RESIDENCIAL E 

PIRATININGA. MOÇÃO DE Nº 041, DE AUTORIA DO VEREADOR LÉO 

SALES - CONCEDE MOÇÃO DE APLAUSOS AO PROJETO BOM DE 

BOLA, EM COMEMORAÇÃO AO SEU ANIVERSÁRIO DE 17 ANOS DE 

FUNDAÇÃO. MOÇÃO DE Nº 042, DE AUTORIA DO VEREADOR LÉO 

SALES - CONCEDE MOÇÃO DE APLAUSOS A REDE TETRA, EM 
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COMEMORAÇÃO AO SEU ANIVERSÁRIO DE 19 ANOS DE 

FUNDAÇÃO. TODOS OS PROJETOS E AS MOÇÕES FORAM 

APROVADOS PELOS VEREADORES. E OS REQUERIMENTOS 

FORAM ENCAMINHADOS PARA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA. 

O PRESIDENTE SOLICITA QUE A SECRETÁRIA ALINE DO 

HOSPITAL FAÇA A LEITURA DOS PROJETOS: MENSAGEM DE Nº 

062, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO – AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE ESPORTE, 

A ADQUIRIR COTAS DE PATROCÍNIO DA LIGA MARACANAUENSE 

DE DESPORTO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MENSAGEM DE Nº 

063, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - INSTITUI O SISTEMA 

ÚNICO DE SAÚDE ANIMAL - PET SUSA, NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O SENHOR 

PRESIDENTE ENCAMINHA OS PROJETOS PARA AS COMISSÕES 

COMPETENTES. NA SEQUÊNCIA, O PREFEITO ROBERTO PESSOA 

FALA QUE ESTEVE NO IPREDE, POIS ESTÃO CRIANDO UM 

CENTRO DE REFERÊNCIA DA CRIANÇA AUTISTA, E INFORMA QUE 

ESTÃO FAZENDO CONVÊNIO COM O IPREDE. RESSALTA QUE OS 

PROJETOS LIDOS SÃO DE SUMA IMPORTÂNCIA. REFERENTE À 

MENSAGEM Nº 063, DIZ QUE É UM PROGRAMA VOLTADO PARA 

PESSOAS INSCRITAS NO CADÚNICO QUE TEM ANIMAIS. ELAS 

PODERÃO CASTRAR E REALIZAR EXAMES DE FORMA GRATUITA. 

A SECRETÁRIA DO BEM-ESTAR ANIMAL, LARISSA TORRES 

EXPLANA SOBRE A CAUSA E AGARDECE AOS VEREADORES E 

PREFEITO PELO APOIO. EM SEGUIDA PASSA A PALAVRA PARA O 
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SECRETÁRIO DE ESPORTES, TALES SARAIVA QUE TAMBÉM 

EXPLICA O PROGRAMA QUE A MENSAGEM Nº 062 FAZ 

REFERÊNCIA. SEM MAIS NADA A TRATAR, O SENHOR 

PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO ENCERRA A PRESENTE 

SESSÃO E CONVOCA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 

03 (TRÊS) DE MAIO DO CORRENTE ANO. PARA CONSTAR, FOI 

LAVRADA A PRESENTE ATA. 

__________________________________________________________
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